

父亲“失踪”十余年？民警千里寻真相

2007年的一天，父亲张大志(化名)离家后音讯全无，那一年，张强(化名)才11岁。整整十三年，张强再没见过父亲。2019年，村里办业务需要村民亲自签名，张强也想要知道父亲究竟在哪，于是报警求助。佛山市公安南海分局平洲派出所通过跨区域警务协作机制，终于为张强寻找到“失踪”十三年的父亲。

■新快报记者 胡珊霞 通讯员罗晓滢

多方查找 均未发现有效轨迹

据张强回忆，十三年前父亲离开家后就一直音讯全无，母亲因与父亲的关系不好，对父亲的事情也只字未提，张强也不敢过问。2019年5月，村居需办理村民相关业务，要求村民亲自签名。父亲究竟身在何方？这再一次勾起了张强心中的疑问。

为了了解真相，张强鼓起勇气来到佛山市南海分局平洲派出所三山社区民警中队求助。

接报后，派出所迅速组织警力跟进。民警马上把情况通报全所并上报上级机关，实地走访其居住地，向相关人员详细了解情况。然而多次走访了解，民警均没有发现张大志的有效轨迹，此人就像人间蒸发了一样，寻人的事一时陷入了僵局。

千里奔走 还原“失踪”真相

就在大家都一筹莫展之际，民警张义扣、劳为兵并没有气馁，和同事积极运用跨区域警务协作机制，继续扩大搜索面。2020年4月，案件终于有了眉目，网上平台查询信息显示，张大志很有可能于2008年因贩毒罪在江西被执行死刑。

为了给家属一个答复，民警立即收拾行装，奔赴江西省南昌市。在当地办案单位，民警初步了解到，张大志在2007年4月因贩卖毒品被南昌市公安局抓获，2008年已被南昌市人民法院依法判处死刑并立即执行。

为了让事件的来龙去脉更加清晰，张义扣等人顾不上休整，马不停蹄奔赴档案室调取了张大志的相关资料，并走访案件相关人员了解情况。经过两天两夜大量的核查工作，民警掌握了张大志被刑事立案并判处死刑的确凿证据，后



■民警赶到江西与相关律师核查张强父亲的情况。
通讯员供图

经家属辨认，确认被执行死刑的案犯就是张大志本人。

跟进到底 了结事主心结

民警多方调查后了解到，原来当时张大志的判决书送达了他哥哥张大刚(化名)的手中。出于对张大志妻子和年幼侄子的保护，张大刚当时并没有把弟弟已被执行死刑的消息告知两人，而是嘱咐弟妇好好养育侄子成人，不用再对弟弟有牵挂。这个秘密他也一直埋藏在心底十几年，直至他去世也没有向两人透露。

事情终于水落石出。知道真相后的张强对民警说道：“父亲犯了罪，是该承担相应的后果和责任。尽管他人早已不在，但我一直悬着的心总算可以放下了。”对于民警千里奔走，为其积极寻找父亲期间的付出，张强连称感激不尽。

20万工程款刚到手就被“借走”，包工头却说是茶叶

广州白云法院认定：视频显示包工头确实将现金拿走

新快报讯 记者何生廷 实习生何紫微 通讯员云法宣报道 因为20万元的工程款，工人与包工头对簿公堂，木工黄师傅将包工头告上法庭，称包工头卢某仅支付了73.3万元，要求支付剩余工程款40余万元以及违约金等费用。

而工程款中有20万元，双方存在争议，卢某称20万元是现金给的，黄师傅称给的是给了，可刚出财务室就又被拿走了。法院通过视频认定，包工头卢某确实将20万元拿走，应支付剩余工程款及违约金、律师费等费用。

装有20万元的黑袋子给了谁？

木工黄师傅来自湛江市吴川，带着儿子和老乡在白云区承接了一个木工工程，辛苦小半年，工程做完了，包工头却迟迟未将工程款付清。

2019年10月25日下午，卢某在工地项目部财务室领取了45万元工程款，其中20万元是现金。卢某将20万元现金转交给黄师傅和郑师傅，并让两人拿着装钱的袋子拍了照片。

后财务室财务人员表示，正值下班时间，透明袋子不安全，就给了黄师傅一个黑色袋子装20万元现金。

“我、郑师傅和卢某一起从财务室

走出来，在项目部门口的公交车站附近，卢某接电话后表示今天先把20万元给工人发工资，否则明天工人就不开工了。”黄师傅说，当时卢某表示第二天再转20万元给他，此后卢某将装有20万元现金的袋子拿走了。

对于这一说法，卢某予以否认，称三人从财务室出来后，黄师傅说有礼物送给他，到了公交车站，黄师傅把礼物（用黑色袋子装着的6饼普洱茶叶）送给他，“我中途去上厕所，所以不清楚黄师傅将20万元现金给了谁，自己也没有拿回20万元现金。”

发生争议后，两人选择了报警。黄师傅委托的律师持法院开具的《律师调查令》向公安机关调取了事发时公交车站的治安监控视频。

监控视频显示，2019年10月29日17时56分，卢某及黄师傅、郑师傅出现在公交站附近。当时黄师傅手上拿有一个黑色袋子，卢某跟在黄师傅、郑师傅身后一边走一边打电话。

卢某挂断电话后，喊住黄师傅、郑师傅，简单交谈后，卢某伸手从黄师傅手中拿过黑色袋子，一边交谈，一边走到黄师傅、郑师傅前面。

法院：综合分析采信工人说法

白云法院认为，本案争议焦点为，卢某从财务室领款后交付给黄师傅的20万元现金，是否于当日又被卢某收回，该笔款项究竟有无实际支付。

庭审中，卢某确认黄师傅将从项目部财务室领到的20万元现金放在黑色袋子中，同时确认从项目部财务室步行至公交站的路程为10分钟左右。

根据公交站的治安监控视频显示，从黑色袋子交付的过程看，首先，黄师傅并非有意主动将黑色袋子交给卢某，双方交接黑色袋子的过程并不符合黄师傅主动送礼给卢某的常态；其次，根据卢某陈述，从项目部财务室到公交站的距离大概为步行10分钟，对如此短的时间内如何将装有20万元现金的黑色袋子变为装茶叶的黑色袋子，卢某未能作出合理解释。

综合全部事实和证据，法院认为黄师傅的陈述更有可信性。根据双方于2019年11月14日签署的《协议书》，白云法院作出判决，卢某向黄师傅支付工程款41.7万元、违约金4.17万元及律师费1万元。

卢某不服，向广州中院提起上诉。广州中院经审理后，判决驳回上诉，维持原判。

广州警方捣毁30个制售假冒品牌手机配件窝点

新快报讯 记者彭程 通讯员吴木荣 梁荣忠报道 新快报记者广州市公安局获悉，7月21日，广州荔湾警方在芳村龙溪村、海北村等地捣毁30个制假售假窝点，查获各类假冒品牌手机电池、电板23万多块、屏幕6万多块。目前，7名主要犯罪嫌疑人已被警方依法刑事拘留。

据了解，今年5月份，荔湾区公安分局经侦大队发现，龙溪村、海北村有多个出租屋存在制售假冒国内知名品牌的手机电池、屏幕窝点。办案民警结合“蓝剑”行动，迅速开展涉侵犯知识产权犯罪调查行动。民警通过深入走访调查，初步掌握有30个规模较大、人员较多的制假售假电池配件窝点，以及其生产销售环节的基本情况。

7月21日15时，在广东省公安厅、广州市公安局经侦部门的指导下，荔湾警方组织警力对龙溪村、海北村制假窝点及沿江路某电子城售假商铺展开统一收网行动，捣毁了30个制假售假窝点，查获假冒品牌手机电池15万多块、无名电板8万多块、屏幕6万多块以及切片机、注胶机等制假工具一批，现场带回多名人员配合警方调查。据统计，该批手机配件涉案金额达600余万元。

目前，贾某(女，35岁)等7名主要犯罪嫌疑人已被荔湾警方依法刑事拘留，案件仍在进一步侦办中。

麻辣烫小食店卖烟？假货

广州天河警方捣毁一个假烟制售团伙

新快报讯 记者彭程 通讯员王静怡 张毅涛报道 近日，广州天河警方联合市烟草专卖局稽查支队，捣毁一个假烟生产、销售团伙，现场抓获犯罪嫌疑人5名，查获假冒品牌的伪劣卷烟共52.1万支，查扣制假工具13台，涉案金额约35万元。

7月上旬，天河警方接到群众举报，称有人涉嫌非法生产假冒伪劣卷烟。天河警方立即成立专案组开展调查，锁定位于沙东街一出租屋内的生产假烟窝点。天河警方发现，在离生产假烟窝点的不远处，一麻辣烫店铺竟与假烟有些许联系。

7月9日16时许，天河警方联合市烟草专卖局稽查支队统一开展收网行动，现场抓获张某(女，32岁)等5名正在加工假烟的犯罪嫌疑人，查获假冒品牌的伪劣卷烟一大批，查扣制假工具13台。

据介绍，该生产假烟窝点是一间两房一厅的出租屋。在离生产假烟窝点不远处的“麻辣烫”小食店，则是假烟存卖点。

目前，抓获的5名犯罪嫌疑人中，有1人因怀孕被依法取保候审，其他4人均已被依法刑事拘留，案件仍在进一步侦办中。